

Szerkesztőség és kiadó hivatal
S. Péter-utca SIMON-ház Kunz József ur
kereskedésével szemben.

HIRDETMÉNYEK.

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok,
valamint a lap szelemi részét illető
minden közlemények s ideintéendők.

Bérmentetlen levelek csak ismert kzeketől
fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen napokon kint, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán
küldve:

Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy órára	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasáboptitisor egyszeri beiktatásáért 5kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyitlár 4 hasáboptitisorért 20 kr.
Hirdetést vagy reclamat magában foglaló
ujdonság sora 50 krajczár.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Csütörtök, május 5.

87. szám.

Budapest, május 3. 1887.

n. — A képviselőház ellenzéki pártjai és az ellenzéki sajtó elhatározó tennetaira és megsemmisítésre készültek a kormány ellen, midőn napi rendre került az állampénztárak új tartalék készlettel ellátására szánt harminczkét milliós kölcsön tárgyalása.

Persze közelednek a választások, s most még a szokotnál is nagyobb szűkségét érzik annak az ellenzéknek, hogy a kormány gazdálkodási módját rosznak, pazarlónak feltüntetve a kormány ellen hangulatot csiszoljanak a közvéleményben.

E kölesön törvényjavaslat tagadhatlanul némi ürügyet és sok kedvező alkalmat szolgáltatott a támadóknak. Az állam pénztárak tartalék készletei nagyon is csekélyre apadtak, s az is tény, hogy körülbelül nyolcz millió kölesönpénz más czélra fordított, mint amilyenekre azt a törvényhozás megszavazta. S így nem csuda, hogy napok óta hangzott az ellenzéki lapokban a vád, a kormány könynyelmű pazarlásáról, az idegen pénzek „gyanus” felhasználásáról, s fordulatokkal melyekből nagyon is kiérzett a valódi szándék s oly szájbarágó jelszavak alatt, melyekből a vidéki kortes majdan megérthesse, hogy itt voltaképen a kormány által elkövetett sikkasztásoknak a választások előtti informálására van kedvező alkalmatosság.

A képviselőházi tárgyalás az ellenzék részéről hasonló hangból indult meg. S akkor állt fel szűz beszédje megtartására Wekerle Sándor a bobrói kerület új követe s pénzügyminiszteriumi új államtitkára. Mindenkinék szeme érdeklődéssel s kíváncsian fordult a még fiatal 35—36 éves államférfi felé. Azt mindenki tudta, hogy feltétlen ura szakmájának, s hogy nagyon talantumos ember lehet, mert különben is egyszerű segédfogalmazóból aligvergődhetett volna fel oly rövid idő alatt a legmagasabb hivatali régiókba, s alig

nyerhette volna meg a legfelsőbb körök bizalmát, hogy őt a fontos államtitkári állás méltóságára emeljék. De barátai félték s az ellenzék kíváncsi kárörömmel leste, hogy a parlament forró légkörében nem veszi e el contentanceát, higgadságát? S rövid félóra alatt mindenki azon meggyőződésre jutott, hogy a parlament Wekerleben egyik legelsőrendű tagjához jutott, nemcsak szaktudását hanem debatirozó képességét illetőleg is. Beszéde fényes rögtönzés volt a szélsőbali és mérsékelt ellenzéki vezérszónokok (Helfy és Horánszky) nagy apparatussal készült szónoklatára, s rögtönzés eredménye volt, hogy az ellenzékke érvelések összetörettek.

Bebizonyította hogy állampénztári tartalékkészletre a közgazdaság érdekében is szükség van, hogy Szapary alatt is tervben volt annak kiegészítése és egy nagy konversio útján, de azt a télen beállt kedvezőtlen külpolitikai és pénzügyi viszonyok folytán elhalasztani kellett.

Ép ily jól sikerült Wekerlenek megsemmisíteni azon ellenzéki állításokat is, melyek az „idegen pénzek” elkezelését szerették volna elhitetni. Nem is idegenek voltak ezek, a rábaszabályozási és tisztai kölcsönből elhasznált hét millió; azoknak az állam általi időleges használása az azokat megszavazó törvényben, mely azok successiv kiadásáról intézkedik, egyenesen ki van mondva, más alapokhoz pedig a kormány nem nyult, mit Wekerle bizonyított azzal, hogy bebizonyította miszerint 164 különféle más pénzalap van az állam kezelése alatt ériatellenül.

Wekerle beszédjére kell ott hivatkozni, hol az említett jelszavakkal s ráfogásokkal igaztják a választókat. Oly alapos, mig mindamellet egyszerű ember által is megérthető a beszéd, hogy — pláne mint rögtönzés — egyenesen bámulatunkat hívja ki s így nem csodáljuk hogy elementáris hatása a ház min-

den pártján észrevehető volt, a szabadelvű párt pedig Tisza miniszterelnök példájára felvillanyozott lelkesedéssel gratulált a jövő sokatigéző államférfiának reméljük: pénzügyminiszterének.

Országgyűlés.

Budapest május 4.

A képviselőház mai rövid tartamu ülésében elfogadta végleg az állami pénztárak készleteinek kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot. Legközelebbi ülés pénteken lesz, mikor a hárszabályok megvizsgálására kiküldött bizottság első jelentése kerül tárgyalás alá.

A napirend előtt felszólt Margitay Gyula s kijelenti, hogy a mult napokban az igazságügyminiszterhez iutézett interpellációját az ügyvédi visszaélések tárgyában — Sávágó Gábor h. büszörményi ügyvédrel — visszavonja, mert az általa felhozott két példa nem képez sérelmet. Ezt most tudta meg, amikor erről a háznak két jogi tekintélye felvilágosította.

Külföld.

A Lohengrin előadás alkalmával tegnapelőtt Párisban tüntetések voltak ugyan, de minden tekintetben jelentéktelenek maradtak. A Wagner-zene ugy látszik nemcsak a színházban megjelent igen előkelő közönséget, hanem a világváros néptömegeit is lefegyverezte s ezek sorában is nagyon kevesen akadtak, kik a politikai szenvedélyeket a művészet mezejére át akarák vinni. Valami két-háromszáz főnyi csöveslék tüntetett ugyan a színház közelében, de az egész dolognak nem volt semmi jelentősége. A kormány a legnagyobb erélylyel lépett fel a rend érdekében s nagy arányú óvatossági intézkedései teljesen elegendőknek bizonyultak.

Bou langer tárbornok csakugyan csoda ember. Olyat tett, a mit egyik európai hadügyminiszterétársa sem. Kilencz milliónyi megtakarítást eszközölt a hadügyi budgetben. Ez mindenesetre szokatlan olyan időben, midőn minden állam folyton szaporítja a hadügyi kiadásokat. De legkevesebbé Bou langer urtól lehetett volna takarékoságot várni, kit a német lapok azzal vádolnak, hogy hadikészülődésével folyton fenyegeti Európa békjét.

ember. Mert, például, ha magamon kívül csupa gyaogosok vannak a szobában, az oda belepő bunda nekem jelenti:

— Frájer ur, jelentem alásan, begyűttem a szobába.

— Jól van, fiam! — felelem én méltóságteljesen. Mert földolog az, hogy méltóságteljes legyen az ember.

A rangot jelző arnelajbi fülhuzása után kezdődik meg a szenvedés. Mert a hosszú marsok, a haptakos defilirozások és kolonnázások után vagy alatt a kövitzéz legalább annyit elégtételt vehet magának a modern inkuizicióval szemben, hogy kerit magának valahol egy rezangyalt és elmondja azt gyöngéden füzánfütyölőnek, jégenkopogónak, kifordított subában járónak; de a kinek rangja vagyon, a ki méltóságteljesen viselkedik és urnak tituláltatik, — habár csak titulár is — még sem tehet olyas dolgot, a mivel kisebbitené a hadsereget.

Es ezek a marsok a bakkanclépések egyhangu zajában, a fölverődő porban végtelen unalmasak. A minap meg éppen szomorura vált. A mellettem marsoló infanterista meglök a könyökével és kimutat a sorból az országot szelére.

— Látja frájer ur azt a fekete lovat?

Egy sovány gebe volt valami földhordó digókecsi elé fogva. A hol beestek e horpaszai, a bordái kidudorodásánál megragyogott a fekete szőre; látszott, hogy nem mindig földhordó kecsit húzott szegény. Most szomoruan lehajtott fejjel bicaklott lábakkal állt ott és harapdálta az árok szegényes füvét.

— Látom.

— Hát nem ismeri meg?

— Nem én, pedig olyan ismerős.

— Hát hogyne volna. A Nilicska doktor lova.

A czár elleni merénylet elkövetésével vádolt fiatal emberek ügye nem sok gondot ad az orosz bíróságoknak, mert a vádlottak közül egy sem tagadja a terhére rótt büncselekményt. A fiatal emberek rendkívül erélyesen válaszolgtanak a hozzájuk intézett kérdésekre, a mi férfiaságot kölcsönöz nekik. Egy pétervári jogász, ki rendkívül szorgalma miatt már több kitüntetésben részesült, az elnök ama kérdésére, hogy a vádlottaknak lehetne-e még szabad lábón lévő büntései határozott hangon válaszolt, hogy vannak, de semmi szia miatt nem árulja el őket. Az elnök tovább folytatja a kérdéseket: „Egyik büntársuk külföldre menekült, ki adta neki a szükséges pénzösszeget? „En adtam — felelt a vádlott, — pedig nekem sem volt. Hanem eladtam azt az érdemkeresztet, amelyet szorgalmas voltam miatt kaptam. — Elnök: Hát ön miért nem menekült? — Vádlott: En nem akartam elszakadni társaimtól s inkább meghalok velük, semhogy megfutamodjam. — Elnök: Tudja-e mit követett el az által, hogy a bombákat megmérgezte? — Vádlott: Hogyne! Hiszen ha nem tudnám, nem mérgettem volna meg. — Hasonlóképp válaszoltak a többiek is. Bevallották, hogy a merénylet a nihilisták műve s hogy a lengyeleknek is részük van benne. — Kihallgattak egy nőt is, aki szerelmi viszonyt folytatott a vádlottak egyikével. Az elnök megkérdezte tőle, hogy minő viszonyban élt a vádlottal? — T a n u: Istenem, hát a ténjem. — Einök. De hiszen ön nincs férjével? — T a n u: Hát azt hiszi az elnök ur, hogy nem lehet valaki férjével a pap áldása nélkül! ? Az elnök ur téved. — Mint Pétervárol tavirjak, tegnapelőtt délután négy órakor a következő ítélet hirdettetett ki: A vádlottak közül hat kötélt általi halálra ítéltetett, nyolc pedig két évtől huszig terjedő kénszernunkára. Az utóbbiak egy része azonban a czárnak megkönyvelmezés végett ajánlatot. A vádlottak védői azt igyekeztek bebizonyítani, hogy a merénylet oly gyenge s hiányos eszközökkel kísértetett meg, hogy a büntetett gyilkossági kísérletnek nem lehet minősíteni. A merénylethez szükséges pénz egy lengyel vádlottól egy gazdag fölkbirtokos fiától származott nagy részben. A vizsgálat azt is kiderítette, hogy Pétervárot, Vilnában, Szibériában s valószínűleg Kievbén és Charkovban is vannak bűnrészesek. A törvényszéki tárgyalásról a czárnak teljes gyorsirászati jelentést adtak át.

Az ám, a szegény doktor Hnilickáé, a jókedvű ezredorvosé, a kit akkor temettünk el, mikor még én is standbeli voltam. Es kétszerte nehezebbre vált a gyaloglás . . .

Hanem mégis csak az a legszebb a rezervista életben, mikor a hosszú mars után ott hagyja a kaszárnyában a fegyvert, jó maga pedig megy haza ebédelni. Azon porosan, csak épen a cipőczugot kfélteti meg, hogy annak a feketeségén lássék, mennyire poros a többi rész.

Harczias mozdulattal toppan be a szobába otthon. A mundaér egy kis gyöngéd káromkodásra is fel van jogositva, a mit is rögtön használathá vesz. Es elvágván magát valamelyik széken, elhajítja a sipkáját, a leoldott szuronyt mogorván odacsörrenti a padlóra és azt mondja:

— Huh!

Részvevő arcok gyülekeznek köréje. A hadfi poros cipői s az alaknak minden összevisszasága illően megámultatnak és szaporán intéződnek kérdések hozzá, hogy — hát sokat masiroztatok; merre voltatok; elfáradtál ugy-e; nem innál egy pohár sört? Az utolsó szóra fölébred méla lethargiajából a harcfi.

— Hüü!

Es lehajtván fejét, kinyitja szemét nagy szomorúsággal és pauszos hangon böki oda:

— Azt a sört! . . .

A sőr megjön nagy gyorsasággal; a nehéz férfit fölébred tőle, beszélni kezd és azt mondja, hogy: ámbátor Boszniában egyszer két hétig folyvást marsoltak, hogy se nem ettek, se nem ittak, hanem azért ilyen strapát, mint ez a mai volt, még baka nem pipált világleletében. Mert reggel hat órától déli tizenkettőig nyolcz órát masiroztak.

Némi kis észrovetél támad erre, hogy ugyan hogy történhetett ez, mikor reggeli

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Szenvedések.

Most persze, mikor már az angyalbőr megint ott hever valahol a mondur magazinban, én meg itt heverek csöndes ázsiai nyugalomban és vastag füstmacskákkal teszem érdekesebbé a szobám levegőjét, — most már alig érzek beöle valamit.

Alig érzek valamit a kiállott szenvedésekből, a fáradságból, a mikor azt hittem, hogy szétszakadnak a csontjaim; mikor az iszonyu porfelhőben haladtunk az országon, a vasak összeverődtek, a bakák káromkodtak, és a csehek ott legelöl futták, futták szépen . . . Bárosak soha se futták volna.

Mindez most már elmúlt és csak egy emlékezem rá vissza, mint egy rosz álomra vagy egy nagy murira, a melybe elsőjén belelángatják az embert és mire vége a vigaalomnak, sajnálatos meggyőződésé válik az a tudat, hogy de bizony csak utolsó van.

Pedig komolyan véve a dolgot, a rezervista berukkolások nincsennek minden humor dicsőség és kebefeszítő önérzet nélkül. Sőt ellenkezőleg, a dicsőség terhe alatt roskad le bennük az ember.

Elkezdve azon az érdekes jeleneten, a mikor még cibil öltönyben és polgári rangja teljes tudatában lépdél be a kaszárnyába az öreg katoná. Ott az udvaron aztán csoportba verődik a sok behívott fegyvergyakorlatos, suba fenődik a gérokkhoz, „standbeliek” jönnek oda, derék standbeli bakák, a kik nem tudják, hogy mi az a Bosznia. Es a standbeli „öreg katonák”, a háromévesek, ráismernek a rezervistára s az öröm kitörései közt váltódnak az első szavak:

— Nini! hiszen ez meg a mi őrmesterünk, a Kajter ur! . . . De hogy meghizott, ez a Kajter ur, üssön bele a . . .

AT
M
F
ztatás.
árton
közö intézate
szalaszemb-n)
ri-uteza 1762
létezik.
ka üzlet.
eli és vidéki
urakat, kik-
kre nagyobb
és értesíteni,
sz. a.
házában
kedést
és nagyobb
finomított
val
mérsékeltbebb
kölesönzöm.
ra fktetem
árakat minél
zomban meg-
gálejog eson-
n alóli meny-
körülmények
MÓR
vvasár közelében.
moderu
re.
A R.

Városunk szépítéseinek kérdéséhez.

III.

(B.) Nem csak Debreczen város szépítésére szolgál, de közgazdaságilag is rendkívül üdvös hatású volna, ha a Czegléd utcai háztulajdonosok által megindított utcarendezési mozgalom eredményre vezetne. Jelenleg ennek a nagy, népes városnak csak egyetlen egy utcája van: a főpiacz utca, a hol a kereskedelem összpontosul, a hol az összes nagyobb üzletek elhelyezést nyertek. Ez idő szerint más utcáiban nagy üzletet nyitni nem is lehet, s ennek egyik következménye az, hogy a mellék utcákban nem is építenek bér házakat, nem fejlődik a város oly mérvben, mint kellene, a főpiacz utczán pedig a nagymérvű kereslet következtében a bolt bérék találgások nagyok, annyira hogy, ezáltal a kereskedelem realis alapja is veszélyeztetve van. Ha tehát városunk második főutcájának a Czegléd utczának rendezése és szépítése oly értelemben a mint az tervezve van, keresztül vitetik: a kereskedelem, az üzleti telepek ebben az utcában is találhatnak elhelyezést s míg ez által a Czegléd utca is nagy forgalmu kereskedelmi utcává fog válni, s meg lesz könnyítve az üzletek czélszerű és kényelmes elhelyezése, addig más részről a bolt bérék egésszégsébe alapa lesznek helyezve. Az egész város kereskedelmi forgalmának érdekében áll tehát, hogy a czegléd utca háztulajdonosok utcarendezési és szépítési terve megvalósíttassék. A czegléd utca háztulajdonosok a felmerülő költségek felét viselni akarják s ez nagyon természetes is, mert az utca rendezés leginkább érdekükben áll. Általa egy czegléd utczán, mint az arra nyíló mellék utcákban lényegesen emelkedni fog a házak jövedelmezősége és értéke, úgy hogy azért a pár forintért a mibe az egyes házi uraknak az egész munkát kerülni fog, évenként ugyanannyival, vagy még többel fog emelkedni a házak jövedelme. Hogy a városra mennyire előnyös a czegléd utca háziurak ajánlata, azzal nem foglalkozunk bővebben, csak jelezzük, hogy most a város a költségek fele részéért elkészíttetheti ezt az utcáját, melyet pár év múlva különben is rendeznie és újból következtetnie kellett volna. A háztulajdonosok kérvénye a mai napon már a nemes városi tanács elé lett terjesztve, csak az aláírt nevetek kell megtekintnünk, hogy lássuk miszerint kérvényezőket a közérdek vezérli s hogy mindent el kellene követnie a nemes tanácsnak, hogy a kérvény teljesíthető s az utca rendezés még ez év folyamán keresztül vihető legyen. Nagy óhajtagó volna az is, hogy az az egy-néhány czegléd utca háziur, a ki még ez ideig egyik vagy másik okból nem csatlakozott a mozgalomhoz, hozzájárulna a besóított kérvényhez, hogy ez által a gyorsabb elintéztést megkönnyítse.

hat órától déli tizenkettőig mindössze csak hat óra folyhat le.

— Szamar! — dörögi a rezervista és mérgesen toppant a padlóra, hogy csak egy dül a por róla. — Két óra hoztat lóttunk a szájába. A háborus órák duplán számítanak!

A határozottan kimondott szavak hitelre találnak. A harcoss ázsziók emelkedik. En igazán nem vonzódtam valami erősen a rezervistasághoz. Szomorúsn üdöngtem az utcákon, mikor megtudtam, hogy be kell rukkolni. Es csak a berúkolás után láttam, hogy mennyit ér az.

Az én esti kompániám a kávéházban egy végtelen politikus egyesület. Ha valaki még nem hallotta Angliát és Oroszországot csunya módoon lepozonyítottatni, az csak oda jöjjön. — Hatalmas eszmék forrongtak ott mindig. — Söt születtek is és akceptáltak.

De ez utóbbi dologban az én eszmém soha sem részesültek. Engem mindig letorkoltak. Hiába mondtam én, hogy Haratot a kínai császárnak kellene elfoglalnia, hiába mondtam, hogy mi jogosan vehetünk vissza akármekkora darabot az Etelközökből, az én eszmémnek ott örökké kuss volt.

Hanem, midőn a legelső este bevonultam oda fráterosi minőségben és tüntetőleg oda csaptam a szuronyomat egy szék kartájához egyszerre megváltozott a hangulat. Még föl is szólítottak, hogy szóljak a dologhoz az engem jellemző alaposággal. En bele is vágtam könyörtelenül:

— Azonnal meg kell támadnunk a medvét!
Viharos hatás! Egy vállalkozó szellemű politikusi térképét kerített elő és esti 10 órára az én személyes vezényelem alatt a hadsereg már rég ben volt az orosz birodalom szivében. Moszkvát én is fölgyújtottam, a Kroml nanyharangját üstté degradálva

Napi hírek.

— Hangverseny a színházban. A szombati hangverseny iránt városszerzőt kiváló az érdeklődés. Jegyeket már alig lehet kapni. Tegnapi este tartott részletes főpróba a hangverseny műsorából, a megjelenteket valóban elra adta a gyönyörű hanganyag, melylyel a női kar rendelkezik. A nézőtérben megjelent közönség akaratlanul tapsolni kezdett, s élénk helyeslésekkel adott Debreczen előkelő hölgyeinek elragadtatásában kifejezést. A próbán a női kar énekelte el a darabokat, miket részben egyedül, részben a dalardával fog a hangversenyen előadni. A katonai zenekar, mely teljes számban működött, Czapek karnagy ur vezetésével nagy igyekezettel tett tanulságot. Végül K a t z Irén kisasszony énekel magyar népdalokat Steinacker ur zongorakísérete mellett. A kisasszony bájos csengő hangja meglepte a hallgatókat. Lasz gallner Róza kisasszony gyönyörű éneke mellett még érdekes pontja lesz a hangversenynek Szabó János ur műsoron kívüli czimbalom játéka. A nagyfőpróba holnap este lesz, mikorra már Békéssy Róza k. a. is megérkeik városunkba Nyir egyházáról. Egy szóval már a tegnapi próba is arról tanuskodik, hogy a hangverseny kitünően fog sikerülni s mi biztosan lehetünk felőle, hogy pompás élvezetet fog nyújtani a közönségnek.

— A debreczeni tisztviselő-egyesület t. tagjait van szerezni tisztviselőket tesíteni, hogy az egyesületnek f. évi márczi. us 20-án tartott közgyűlése által kimondott lakbérelési egyesülést a jogász-kör is elfogadta és helyiségeit, kuglizóját az egyesület tagjainak rendelkezésére bocsátja, minek alapján azoknak látogatására szives tisztelettel meghívja. Debreczen 1887. május 5-én H a r m a t h y G e r g e l y t. e. igazgató,

— Hymen. Váradai Szabó János kir. udvari tanácsos ur és neje leányuknak Mariska kisasszonynak férjhez meneteléről következő jelentést adták ki: V á r a d i Szabó János kir. udvari tanácsos és neje L á z á r Mária, örömmel tudatják Mária leányuknak S z e n t V i s z t ó i D e s e ő F e r e n c z s. kir. főhadnagyval folyó évi május 10-kén leendő házassági egybekelését. Debreczen, 1887. ápril 28.

— Egy szegény csángó Debreczenben. Adám Ferencz is haza vágott József-falváról a nagy Magyarországra, hová már ezeltől három esztendővel három testvére beköltözött. Szegény ember; semmije se volt, nem egy talpalatnyi földje, nem egy kis udvartelke, a mi odakötötte volna ahhoz a nyomorúságos csángó faluhoz a hol már alig tengeit magát néhány magyar család. A többi Hertelendyfalván rakott új fészket magának. Adám Ferencz már régeu visszakarant jönni az ősi hazába, honnan atyafiai annyi sok szép dolgot irtak neki, hol ingyen háztelket s jutányos feltételek mellett szántóföldet, s legelőt is adnak a letelepülőeknek. De Józseffalva több száz mártföldnyire fekszik Pancsovától s szegény ember nem utazhat odáig gőzösen; gyalog utnak indulni szinte visszariasztó. Hanem Adám Ferencz mégis elég erőt érzett 38 éves lábaiban s bizalmat az emberek jószívűségében. Hideg téli időben Karácsonkor egyedül indult meg, mind sze egy forinttal zsebében. Bizonny ebből szűken telte az enniavóra. Enni pedig csak kell az embernek. Nagy fáradságok és sok éhezés között jutott el Kolozsárra. Igen sok éhezés között. Az oláhoktól meg a szászoktól nem akart egy

benne foró oajban megfőztem Katkovot. Pétervár pedig a levegőbe röpült — azon a térképen. Sohasem hittem volna, hogy ily nagy hadvezér vagyok. Különbben az egész hadvezérség nem nagy dolog, — és ezt szerényen kinyilatkoztatam társaim előtt — csak egy bolond kell hozzá, a ki vezessen, és még egy nagy csomó bolond, a kik annak az egynek engedelmeskedjenek.

Es így folyt le a tizenhárom dicsőség-teljes nap. A tizenhárom nap alatt Hadházat, és V. Pércset úgy megvertük, a Nyulás környékét úgy agyonlövöldöztük, hogy ember legyen a ki azokat megint életre hozza.

Most már vége. Végtelen fájdalommal váltunk meg dicsőségünk jelvényeitől, az armalajbitól, a nadrágtól meg a szuronyos fegyvertől, igyekeznünk mind a hármat mentől hitványabb és hasznavehetetlenebb állapotban juttatni át a „manikulás“ kezei közé. Egy darabot letéptem az armalaji könyökéből és elrejtettem a tárcámuk egyik rejtje. kébe, a hová egy megfakult arckép, egy szőke hajfürt, egy darab selyem valami zászlóból, a mit az apam vitt valamikor és más ilyen bolondságok vannak elrakva régmúlt időkben.

Es letettük a fegyvert. Megkapituláltunk. Visszavonultunk a közönséges pl-bejusi civil életbe, a hol nem hord csillagot az ember a gallériján és nem ismerik el politikusként, annak dacára, hogy rezervista fráter. De megjön majd megint az az idő, midőn „le jour de gloire est arriere“. Akkor bevonulunk ismét, öszzetörjük a békepipát, fölállunk az elrejtett tomahavkót, leverjük újra az ellenséget és agyon lövünk minden madarat a uagyerdei gyakorlatokon

Rezervista.

falat kenyeret sem koldulni; de szégyenlette ezt tenni meg saját vérei, a magyarok között is. Ha csak valami jószívű emberes ember önként meg nem kínálta, bizony megesezt vele, hogy néha két napig sem evett. Kolozsárvárt beteg is lett s egy hónapig kórházban feküdt. Az ötödik hónapja hogy vándorols most Debreczenbe vetődött, s innen akarja utját Pancsova felé folytatni. Simonfi Imre kir. tan. polgármester is némi segílyt utalványozott a városrészéről a becsületes szegény, beteges csángó magyarnak. Pár napig itt marad, ki-pihen magát. Ha akadnak, kik néhány fillérral jót akarnak vele tenni, azok adományait részére lapunk szerkesztősége is elfogadja s nyilvánosan nyújtázza.

— Hadgyakorlatok. Az idei őszi hadgyakorlatok, melyekben a 7. (T e m e s v á r i) és 12. (nagyszéki) hadtest s továbbá a 2. (szegedi) és 6. (kolozsári) honvéderület csapatai vesznek részt, tudvalevőleg Erdély délnyugoti részében, a Maros völgyében mennek végbe. A gyakorlatokon a királyon és Albrecht főhercegen kívül a külföldi hadseregek meghívott tisztjei is jelen lesznek. A király a szeptember 17-én Aradon át Dévára utazik vendégeivel és a 19-től 21-ig tartó gyakorlatok alatt elmegy Szászvárosra, Vajda-Hunyadra és Hátszegre is. Innen őfelsége a kanizsai lovas-sági gyakorlatokra megy által.

— A Telegdi-sóstói fürdőben márk a p h a t ó fürdő. A fürdő ünnepélyes megnyitása később fog megtartatni. — Az omnibus is megindul, ha két három utas jelentkezik ugyanazon napra.

— Az új népfelkelési tiszt tanfolyam holnap kezdődik meg városunkban. A behívottaknak ma délután 5 óráig kellett jelentkezniök a 3. gyalog honvédföldandár parancsnokságnál. Ezuttal csak gyalogsági tanfolyam nyitattik s ez most is 3 hétig tart. Vezetői ennek is ugyanazok lesznek, kik az ápril 12-én kezdődőnek voltak.

— A katonazenekar ma este a Korona megnyitására a következő műsorral játszik: 1. Induló. 2. Rákóczy nyitány Kéler Bélától. 3. Királyfogás keringő. Czapektól. 4. Abránd. Madár a bokor-ban fuvólára Papptól. 5. Koldusdiák négyes Millőckertől. 6. Egyveleg. „A pillanat tévelygési“ Fährbachtól. 7. S z u n e t. 7. Kettős. „A cigányanyó“ból Balától. 8. Rodez vous polka francz Ziehrertől. 9. Erdősugár képlet Czibülkától. 10. Opera egyveleg Paulwattertől. 11. Chiccel gyors polka Straußtól.

— Békéssy Róza k. a. a holnap reggeli vonattal érkezik Nyiregyháztól városunkba, hogy résztvegyen a szombat esti hangversenyben. Ennek programján azonban változtatást kellett tenni, miután az egyik megkedvelő Györfly Aladár ur közbejött akadályok miatt nem játszhatik; így az „Ekké-nyezetett férj“ cz. egy felvonásos vígjáték, melyben a nő szerepet Békéssy Róza k. a. adta volna, elmarad. E helyett a kisasszony valamely mulattató magánjelenetet fog előadni. A már közétett program továbbá annyiban is megváltozott, illelőleg kibővített, hogy R á c z Károly városunk elsőrangú nézenekarának vezetője „Magyar Andalgó“ cz. saját szerzeményét adja elő, melyet czimbalom játék kísér.

— A király időjosa Ez nem más, mint a 74 éves Gundl Antal, a kamarai házi szolgál, ki egyuttal ügyes fűtő és csizmatisztító. Úgy ismeri a felhők járását, hogy egész biztosan meg tudja mondani, milyen idő lesz. Ha csizmatisztítás közben úgy szól: „s wird regna“ (eső lesz), a király környezete ahhoz tartja magát. Az öreg Gundl a cipők fényéből, a bőr szárazságából vagy nedvességéből, a könnyebb vagy nehezebb tisztításból sat. következtet. Gundl kísér a királyt utazásain is, ő lévén megbizva a podgyászra ügyelésel. Vagy felszázada tőti be tisztát.

— A tiszántuli ev. ref. egyh. kerület tavaszi közgyűlése f. hó 9-én veszi kezdetét a debreczeni főiskola nagy tanácstermében s tart a következő napokon is. A gyűlésnek számos nagyfontosságú tárgya lesz. Május 10 és 11-én d. u. az egyházkerületi bíróság tart üléseket.

— A debreczeni színtársulat — mint már emittük tegnapi számunkban — kedden tartotta első előadását a nyiregyházi színpadon. Ezuttal a Czigánybáró operette került színe szufolt ház előtt, melynek rendkívül tetszetek a nagyhatású operette ének részei: Halmaynétlől, Valentintől, Locsareknétől, Ellingertől, Hadaitól, továbbá D o b ó Zsupánja s M o l n á r László Gábor diákja. Altalában az egész előadás kifogástalan s öszszavágó volt. Szépek az új díszletek is, melyeket az igazgatóság a debreczeninél kisebb színpadok számára festetett. Tegnapi kelemetlen idő miatt már kevesebb számú közönség nézte végig a Georgette előadását, melyben főképpen Lászné (Georgette) és Békéssy Róza (Paula) arattak sok tapost.

— Kiténteték Gorovi Miksa helybeli derék fiatal iparosunkat ismét szép kiténtetés érte. A czernovitzai országos kiállításán sodrony munkáit díszkamarányal türtették ki.

— „A Magyar Király“ új helyisége (Fried-ház, Vilmos Lajos mellett) a renoválási munkálatok kesése miatt, csak kedden lesz ünnepélyesen megnyitva.

— Magyar Testvérek zenekara holnap Vilmos Lajos sörözőjében játszik. — Pájer József üveg és porcellán kereskedése újabb időben egy egész kis kiállítását a szebbnél szebb majolikáknak. A kirakat új meg új, meglekintés érdemes és vál-

tozatos látnivalókat nyújt. Majd ujabban ismét feltűnő szép majolikák díszítik a kirakatot a melyek bármely hasonló fővárosi kereskedésnek is díszére válnának. Szébb ez tetszetősebb, a mellett olcsóbb ajándék tárgyakat elgondolni sem lehet, mint e majolikák.

— A helyi vasut részvénytársaság igazgatósága tegnap ülést tartott, melyen különféle határozatok mellett olyanokat is hozott, melyek a közönség kényelmére szolgálhatnak. Így elhatározott, hogy 12 vasútcza rendeltetik meg, melyek a megálló helyeknél fognak elhelyeztetni, továbbá ezután a nagyerdőn mulató társaságok az éjjel bármely órájára kirendelhetnek magoknak egy külön vonatot, ha azért 12 frtot biztosítanak, s e külön vonatokon nem 20 k. lesz a vitelbér, mint eddig, hanem 10 és 15 krajczár. Midőn az igazgatósági határozatokat közöljük, szükségesnek tartjuk felhívni az igazgatóságot, hogy a városi szabályrendelet rendelete szerint tiltsa meg, hogy a vasuti kocsiok kutyát is feleresszenek. — Óhajtagó volna, hogy a mennyiben ez rendőri kihágást képez, a rendőrség is zaggenné a maga intézkedését.

— Toroczkó pusztulása. Május elsején nagy szerencsétlenség érte Toroczkó erdélyi derék kis magyar várost. Délután az unitárius pap udvarán gondolatlanságból tűz ütött ki s az óriási szélvihar oly félelmesen hordta a sziporkát, hogy tíz percz alatt már 58 ház állott lángban összes mellék épületeivel. A tűznek ily rohamosan terjedése mellett oltsárolt ugyszólván kezdettől fogva szó sem lehetett. A szegény lakosság legalább valamit igyekezett megmenteni jószágából s többben kétségbeesetten rohantak be a lángtenger közt álló háza. Két izben játszódtott le a tűz alatt az a szörnyű jelenet, hogy épen mikor a családtagok bejártak az égő házba, akkor szakadt be az egész tető s úszkái alá temette a szerencsétleneket. Így vesztette életét két férfi és két nő. — Megmenteni nem lehetett semmit, butor, ruházat, házi eszközök, mind odavesztek. Egész éjjel lángolt a helység, borzalmas fénye messire elvilágított. Az oltásnál megsebesült 18 ember. A tűz oly erős volt, hogy a nagyobbára faépületekből alig látszik valami, legtek egész a talajig. A nyomor annál borzasztóbb, mert épen a helység legszegényebb háza lettek teljesen egyenlővé téve a földdel. A kár körülbelül százezer forint, biztosítva igen kevés volt. Kétszáz ember van most hajléktalanul. — Toroczkó tösgyökeres magyar község, valamikor a legvirágzóbb bányavárosok egyike az újabb időben azonban alpelelszényedett, mert vasipara nagyon elhanyaglott. Az E. M. K. E. 900 forintot küldött a nyomor enyhítésére.

— Szentpétervár rémes napjai. Pétervárról a következő borzalmas jelentések érkeztek: A város a múlt hó 27-ika óta folytonos izgatottság színhelye. A forradalmárok, kik a várost cinkosaik tömeges elfogatása miatt felgyújtással fenyegették, szavuknak állottak, mert nagy szencsétlenséget támasztottak. Ápril 26-án éjjel a Na-Peskah városrészben a 8-ik utcában a rendőrség kétemeletes háza egyszerre több helyen kigyuladt, úgy hogy a lakók csak az ablakon kiugva menthették meg életököt. Nyoloz ember ott veszett a lángok között. 19 pedig súlyos égési sebeket kapott. Alig nyugodtak meg kissé a kedélyek, másnap 6 órakor este a Pavlov cég óriási farakára és favágója borult lángokba. A tűz oly erővel terjedt, hogy oltására gondolni sem lehetett. Három napig égett az összehalmozott famennyiség s a tüzőtök minden igyekezeteket a szomszédos épületek megóvására fordították. Sok munkás és tüzőlt szenvedett tüzhálalt. Nem messze a vész színhelyétől nyomtatott lapokat találtak, melyek a történetek folytatásával fenyegetik a várost. 29-én a Kinowia Pál-féle fetelep kigyuladását jelezték. Hogy meddig tart ez az állapot, — írja a levelező — annak a nihilisták a megmondható.

— Biharmegyei hírek. A biharmegyei szabadelvű párt a közlő képviselő-választásokra vonatkozó intézkedések tárgyában f. hó 15-én d. e. 10 órakor Nagyváradon az alispán lakásán pártértekezletet tart. — Erdékes adatok kerülnek ki a n. váradí gimnáziumi ifjuság most folyó torna mérésinél. A legtöbb diák 2-3 kilóval lett nehezebb s átlag 2-3 cm-terrel nőttek. Egnél tapasztalható hét cm-ter növés, egnél öt kiló hisz mult s e p t e m b e r ó t a. Sokan a súlyban visszaestek. — B i k a v i a d a l N a g y v á r a d o n, B á r m i l y h i t e t l e n n e k t ű n j é k f e l, m é g i s i g a z. V á r a d o n p á r n a p o t a b i k a v i a d a l o k t a r t a t n a k. A b i k á t u g y a n i s m á r k é t - h á r o m n a p o t a k i v e z e t i k a m e z ő r e s o t t v i a s k e d n i e g e d i k ö k e t s a m e l y i k m i n d v é g i g g y ő z t e s l e z s, a z i d é n a c s o r d a v e z e t ő j e. A z e d d i g i v i a d a l m a k b a n m é g m i n d i g a m a g y a r f a j u b i k a n y e r t. — B i r t o k v á l t o z á s. A N a g y v á r a d o z k ö z l e s ő k i s - z a n t ű t i u r a d a l m a t t e g n a p o t t e l a r v e r e z t é k s e g y n e g y e d m i l l i o f r t é r t v e h r e t t e t t i J u n i e s k e d r. l o v a g, b é c s i l a k o s v e t t e m e g. — E h e n h a l t l e á n y. K é t é v e n á t s z e n v e d e t t ű l d ö z é s i m á n i á b a n T ó t h Z s u z s a n n a c s ö k m ű i h a j a d o n, s e t é b b y a z u t o l o s h e t e k b e n a n y i r a f e j l ő d t, h o g y a s z e r e n c s é t l e n l e á n y m e g t a g a d o t t m a g a t ó l m i n d e n l e g c s e k é l y e b b z á s z e r t, f o l y t o n o s a n a t t ó l f e l v é n, m i k é n t z ű l e i s f i t e s t v é r e m e g f o j g i m é r g e z n i. A b o l d o g t a l a n l e á n y é p e n m á j u s 1 - s e j é r e v i r r a d ó l a g h a l t m e g t i z e n y o l e z é v e s k o r á b a n

az éhsé
— Er
ben m
zeti k
Egy le
egy es
a mlit
konkr
lett, h
volt, h
mulats
vajudó
volt ma
ban álla
zaldésre
tal aját
nyisson

uj templ
közlemé
Sütő Józ
czai VI.
kr. Tóth
Kőrössi
Takács
Varjas J
Rácz Gá
Lakatos
Oláh A
Molnár J
Boszóki J
Kovács I
Kovács I
Csóka I
ifj. Szabó
Némethy
Szendi I
Orbán Ist
rekas Bá
Révész J
Kovács J
ifj. Terem
ifj. Katon
kr, Barth
Takács F
Móré Jac
Szegedi I
Kgyas M
Hure Gáb
Szűcs J
Bihari Ká
kr, Veres
20 kt.

— A
asztalosm
szertetett
helyben d
a munka. D
és az aszt
karított, ne
ánya oly e
legyen. A
hűségét es
hogy m
riusz, emle
dag W. ké
dig Német
mit sem ha
dég megka
volt mind
zavarok es
Pár hónap
gyermekét
ügyilkossá
dent elvet
nyedett, sz
jukra. A m
férti kívánt
kiáltással d
mert benne
Marit magá
üzlete van.

— To
Bécsben é
májusi Pr
vat bemutat
pernyők és
van ott. Az
női toillet
zettek, me
czai és szal
mészet nagy
kelő vilá
idei tavasz
ruhákat m
szin sem o
va ne lehes
használni. K
nei. Világos
pok, fekete
ugy a magas
lyeket anny
zett csipkék
mi sem látsz
Igen izlése
dók, a japá
készült, vör
melyeknek
csipke drap
toilettekh
ken viselnek
renaissance-
Meglepő gy
nyitot mellé
is kivágással
nem ismét j
selyem melle
színelv egy
fahérműt m
— Szap
rom olyan t
egy szentim
csináljon bel
hogy megéne
szomorúan öd

Majd újabb is-
disztik a kiraka-
ló fővárosi ke-
ának. Szébb és
bb ajándék tár-
t, mint e majo-
szvénytársaság
tartott, melyen
tt olyanokat is
kényelmére szol-
t, hogy 12 vaslá-
t, a megálló be-
továbbá ezután a
c az éjjel bármely
oknak egy külön
ositanak, s e kü-
vitelber, mint ed-
r. Midőn az igaz-
jük, szükségnek
ságot, hogy a
let rendezete
vasuti kocsi-
hajtandó volna,
ri kihágást képez,
a maga intéz-
sa. Május elae-
te Torozókó er-
st. Delután az
latlanuságból tűz
r oly félelmesen
peroz alatt már
mellék épületei
terjedése mel-
lettől fogva szó-
kosság legalább
teni jószágából
antak be a láng-
izben játszódot
lenet, hogy épen
ak az égő ház-
gész tető s üsz-
leneket. Így ve-
ét nő. — Meg-
butor, ruházat,
ek. Egész éjjel
fénye messire
ebesült 18 em-
y a nagyobbára
zalmi, leógtak
zál borzasztóbb,
ebb házai lettek
edel. A kár kö-
sitva igen ke-
most hajléka-
magyar község,
városok egyike
elszegényedett,
yatlott. Az E.
a nyomor eny-
s napjai. Pé-
mas jelentések
ó 27-ika óta
A forradal-
tömeges elfo-
yoggették, sa-
zenecseléséget
l a Na-Peskah
a rendőrség
bb helyen ki-
csak az abla-
le t o k e t.
ángok között.
kapott. Alig
y, másnap 6
si farakára és
iz oly erővel.
sem lehetett-
limozott famen-
ykezeteket a
ra fordították.
lett tűzhalált
l nyomtatott
téntek folya-
9-én a Kinowi-
léását jelezték.
ot, — írja a meg-
A bihar-
közvet-
közö intézkedé-
10 órákor
án pártértekez-
atok kerü-
ni ifjuság most
bb diák 2—3
2—3 eméttel
hét eméter
lt szeptem-
szasestek. —
ra d o n, Bár-
még is igaz-
ok tartatnak.
a nap óta ki-
adni engedik
öztes lesz, az
zigi viadal-
bika nyert.
Nagyváradhoz
tegnapelőtt el-
tért veltett
vette meg. —
éven át szen-
h Zsuzsanna
utolsó hetek-
szerecséltlen
den legcsoké-
ól félván, mi-
ák mérgeznü.
s 1-sejére vir-
ves korában

az éhségnek kínaitól agyongyűrtetve. —
Ermi hályfia a társadalmi kör-
ben mozgalom indult meg, mely iránt feleke-
zeti különbség nélkül nagy az érdeklődés.
Egy leánynevelő-intézet felállítását véstett
egy az ügyért buzgó tanfőnök által már
a múlt évben kitalálta, s hogy a szép ter-
konkrét alakot nem öltött, ennek főoka az
volt, hogy az intézetnek felekezeti jellege
lett volna. A husvéti ünnepek alatt egy házi
mulatság alkalmával a leány-nevelőintézet
vajudó kérdése ismét szóba kerülve, a jelen
vlt mamák s ennél fogva természetesen ab-
ban állapodtak meg, hogy még az évben szer-
ződésre fognak lépni egy. Zirzen Janka ál-
tal ajánlanak nevelőnővel, hogy intézetet
nyisson Er-Mihályfalván.
— Adakozás a czeplénczei ev. ref.
nj templom felzárására. (Huszonkilenczedik
közlemény.) Boldog István presbyter és
Sütő József tanító urak ivén a czeplénczei
VI. tizedben adakoztak. Szűcs Mihály 20
kr. Tóth János 10 kr. Papp András 10 kr.
Kőrössi István 1 frt. Szűcs János 1 frt.
Takács Sándor 1 frt. Bánayai Károly 10 kr.
Varjas József 1 frt. Rác Mihály 20 kr.
Rác Gábor 10 kr. Lakatos Mihály 40 kr.
Lakatos János 10 kr. Kerékgyártó Mihály 20 k.
Oláh András 1 frt. — Pipó János 30 kr.
Molnár János 20 kr. Sinay Sámuel 1 frt.
Buzóki István 30 kr. Buzóki Mihály 20 kr.
Kovács Dániel 10 kr. Karász Gábor 20 kr.
Csóka Imre 1 frt. — Szabó József 20 kr.
ifj. Szabó József 20 kr. Szabó Lajos 20 kr.
Némethy Sándor 10 frt. Kiss Gábor 1 frt.
Szendi Imre 30 kr. — Mile Miklós 20 kr.
Orbán István 1 frt. Sipos Sándor 1 frt. Ke-
rekcs Bálint 50 kr. Garzsás Sándor 20 kr.
Révész János 1 frt. Zsadányi József 50 kr.
Kovács István 1 frt. Teremi János 50 kr.
ifj. Teremi János 20 kr. Katona Péter 0 kr.
ifj. Katona Péter 30 kr. Mesineki Lajosné 10
kr. Bartha Dániel 50 kr. Bisotka Gábor 2 frt.
Takács Ferenc 20 kr. Fülöp Mihály 20 kr.
Mór Jánosné 50 kr. Csáthy János 20 kr.
Szegedi István 50 kr. Nagy András 50 kr.
K. gy. Mihály 20 kr. Szepessy Péter 20 kr.
Húre Gáborné 20 kr. Márton Ferencné 40 kr.
Szűcs János 40 kr. Halász József 20 kr.
Bihari Károly 10 kr. ifj. Pataki Mihály 10
kr. Vértessy Mihály 10 kr. összesen 35 frt
20 kt.
— A három ibolya. C. Mari egy bécsi
asztalosmester egyszerű leánya volt, kit hön
szeretett egy derék legény, Apjának mű-
helyében dolgozott, hol akkoriban sok volt
a munka. De ép azért mert az üzlet virágzott
és az asztalosmester már szép összeget megta-
karított, nem egyezett bele, hogy Mária le-
ánya oly egyszerű mester ember felesége
legyen. A szerelmeknek válni kellett, de
hűséget esküdtek egymásnak s az ifjú ígérte,
hogy minden tavasszal ibolyát küld Ma-
riának, emlékeztetőül a multra. Mari a gaz-
dag W. kézműáros felesége lett, kedvese pe-
dig Németországba vándorolt. Mari két évig
mit sem hallott felőle, de husvét után min-
dég megkapta az ígért ibolyát W. éknál nem
volt minden arany, mi fényelt. Sőt pénzbeli
zavarok családi vizsály is elmérgesíték életüket
Pár hónapja W. eltűnt hazulról, feleségét és
gyermekét nagy bajban hagyva hátra. Midőn
öngyilkosságának híre ment, a hitelezők min-
dent elvettek az özvegytől. Apja is elszegé-
nyedett, szomorú sors várt tehát mindnyá-
jukra. A minap azonban elegendő öltözetü
főri kívánt beszélni az özvegygyel, ki örö-
kiáltással dőlt kabléba, mert szerelmesére is-
mert benne Ibolyájával ő is megjelent, hogy
Marit magával vigye Berlinbe, hol műszal-
os üslete van.
— Toilették a Prater-kocsizásnál.
Bécsben évek óta az a hagyomány, hogy a
májusi Prater kocsizás képezi a tavaszi di-
vat bemutatóját. Az új kalapok, felöltők, na-
pernyők és egyéb toilette-tárgyak találkozási
van ott. Az ideai kocsizásnál látott elegáns
női toilették főm szalon-öltözeteknek tet-
szettek, megszűnt az éles határvonal az ut-
czai és szalon-toilették közt s a fakadó ter-
mészet nagy szalonnak tűnt fel, hol a elő-
kelő világ összegyűlt. Jelemző vonása az
idei tavaszi divatnak, hogy vegyes kelme-
jű ruhákat minden koru hölgyek viselnek; egy
szin sem oly rítkító, hogy sötétbélle párosít-
va ne lehessen séta és látogató öltözéknek
használni. Különösen élénkek a kalapok zsi-
nei. Világos vörös, lék vagy sárga tüllkalo-
pok, fekete gaze-alapon igen gyakoriak, ép
egy a magas kékszínű szalmakalapok, me-
lyeket annyi virággal, festett tollakkal, him-
zett csipkékkel és gyönggyel borítanak, hogy
mi sem látszik a tulajdonképi szalmakalapból.
Igen izlésesek voltak a napernyők. A miká-
dók, a japáni csipketetők, a gyöngytülből
készült, vörös bársony szalagu turquoise-ok,
melyeknek arany aronszai áttetszettek a
csipke drapérián, jól illettek a legelőgásabb
toilettékhez. A napernyőket arany karperecek-
ken viselnek, melyek kövekkel rakvák ki. A
renaissance-ékszert általán nagyon felkapták.
Meglepő gyorsan fogadta el a férfivilág a
nyitott mellények divatát. A modern kabátok
is kivágással készülnek s a himzett fehér-
nemű ismét jogaiba lép. Külföldön a világos
selyem mellények jöttek divatba, a kabát
színevel egyező bársony-szegélyvel, mi a
féhérneműt még jobban kiemeli.
— Szappan, kendő és rostélyos. Há-
rom olyan tárgy, a melyek méltók arra, hogy
egy szentimentális német festő esendéletet
csináljon belőlük. Valamint méltók arra is,
hogy megénekeltsenek. Egy buzgó rendőr
szomorúan ödöngött. — Szomorúan mondjuk,

mert kétségbeesve látta, hogy az utcában
nem történik semmi, csak egy burjánzik a
„rönd“ mint a paréj az árok parton. —
Az nagyszájú újságíró tenusark egyre azt
tartják, hogy ha valami történik, ott még
fiát sem lehet látni a rend éber őrenek, s
ime ő hiába jár-kei már óra hosszát, csak
nem akar történni valami. A mint így töp-
reng a jó ember, egyszerre csak nyílik egy
utcaajtó és kijön azon, kit „ippeg“ két nap
óta keres, az Erzsó k. Az az Erzsók, aki
a rendőrség előtt ismert firma, „a mit a két
szeme meglát, azt a két keze ott nem hagyja“
Erzsók tehát teljes mértékben magára vonta
a buzgó rendőr figyelmét. A jeles asszony-
személy a jelen alkalommal erősen tánter-
gott, jelezvén arca is az italhoz való erős
ragaszkodását. A tántorgásnak természetes
következménye az, hogy a leányasszony
felbukott az árokparton, elejtve a karján
volt kosarat. A kosár teteje pedig megnyílt
és belőle szép sorjában elővándoroltak: egy
nagy darab szappan, egy új kendő s három da-
rab rostélyos, elfeküdvé esedese az utca po-
rában. A rendőr pedig fogá a fentiszelt tárgya-
kat, bele rakta őket akosárba és karon fogván
egy esküvőre menő boldog vőlegéy utánöz-
hatlan udvariasságával Erzsókat, megindult
vele és bizonyos idő múlva a szappan, a
kendő, a rostélyosok, a rendőr és a hölgy,
fölrtek a városházára. A rendőrbiztos előtt
azt mondá a jeles Erzsók, hogy a hűgától
kapta a másodosorban is fentiszelt tárgya-
kat. A vizsgálat fogja majd, kideríteni, iga-
zat mondott-e Erzsók.
Meghívás.
A debreczeni Péterfia-Csapó ut-
czai I-ső kerületi szabadelvű párti vá-
lasztói a f. évi május hó 8-ik napján vasár-
nap d. e. 11 órákor a „Bika“ ven-
deglő földszinti kisebb termében, az or-
szággyűlésre képviselő kijelölése végett
tartandó párt gyűlésre tisztelettel meghi-
vatnak.
Debreczen, 1887. Május 2.
**A SZABADELVŰ PÁRT
ELNÖKSÉGE.**
Irodalom.
A „Magyar Szalon“ májusi füzeté a
napokban jelent meg. Tartalma gazdag és
változatos. mint mindig csinos kiállítás és
képei, különösen a díszes szines mellékletek
pedig megfelelők a tartalomnak. Főbb köz-
leményei: a Jókai Mór humorisztikus regé-
nyének, a „Lenci fráter“ nek folytatása, End-
rődy Sándornak Petőfőről írt esszajje, továbbá
id. Abrányi Kornél, Marczali Henrik dolgo-
zatai. Abrányi Liszt és Wagner Richard élet-
téből közöl igen érdekes adatokat, Marczali
pedig ebben a füzetben befejezi II. József
császárról írt érdekes jellemrajzát. A gaz-
dag állandó rovatok és a szövegbe nyomott
sok kép még érdekesebb teszik a füzetet, a
mely 60 kr-ért bármely könyvkereskedésben
kapható.
Magyarország függetlenségi harca,
Gélich Rikhard tábornok monumentál művé-
nek 23—24. (kettős) füzeté most jelent meg.
A füzet a szabadságharcnak azt a korszak-
át ismerteti, amelyben Görgey és Kossuth
köt a főhatalomért folyt küzdelem kezdődött
Az események addig az időpontig vannak elbe-
szélve, a mikor Görgey átvette a hadtűgym-
nizsterséget, megtartva egyszersmind a had-
sereg fölötti fővezényletet is. A vonzó elő-
adás és a nagy kűtfőtanulmány, a mit min-
den lap elárul, kétszeresen érdekessé teszik
a művet. A kettős füzet ára 80 kr.
**Az osztrák-magyar monarchia írás-
ban és képen című nagy vállalatból meg-
jelent a 35-ik füzet, mint a „Bécs és Alsó-
Ausztria“ című részeknek 15. füzeté. A füzetet
több rajz mellett kiválóan becsessé teszi Ru-
dolf trónörökös cikke: „A dunai ligetek
Bécsből a magyar határig“. Oly megkapó köz-
vetlenséggel, oly festői vonásokkal írja le
ezekben Rudolf-trónörökös a dunai ligeteket,
hogy az olvasó szeméi előtt azok szinte meg-
elevednek. Ezen a cikkeken kívül Alsó-
Ausztria östörténetéről írnak benne Vurm-
brand Gudacher gróf és Muck Mátyás, a
diluviális kö. bronz- és vaskorszakot tárgyal-
ván, Kernér Frigyes a római uralom korszak-
áról. A füzet ára 30 kr.**
Mese.
A vasárnapi Pesti Hirlapban Mikszáth
levágta egy urnak a fejét, a ki szereti a ro-
manticizmust. Levágta egészen. Mert hatal-
mas vágás volt. Damakos-vágás, mint Jókai
mondá.
De valójában a romantikus történetek
olyanok az ő lenyaktólzott és átszurdalt hó-
seikkel, hogy roppantul lehet őket vágni. —
De azért mindég marad a romantikus iskolá-
nak olvasója elég. Az erős lakatos legény,
aki ököltre szoritott kézzel olvassa a regényt;
a varróleányka akiben még csak ébred az
vágy, nagyon megvannak azzal elégedve, hogy
az intrikus a hősnőt egy czápa gyomrába
hajtja bele. az intrikust a hős belefojtja egy
hordó kátrányba, maga pedig egy dinamit

patront vévén a szájába, arra rágyujt mint
egy britannikára.
Igy áll a dolog a romantikával. S most,
hogy odaváltozott a tisztult izlés, hogy kis
történeteket kell nagyra írni szépen, mégis
kénytelen vele a tollforgató, hogy romanti-
kust írjon, ha az a romantikus megtörtént.
Föltéve természetesen, ha az illető miniatűr
történetírő, vulgő: reporter.
Van nekem egy saját külön barátom, a
ki igen nagy érdeklődéssel látszik irántam
viselteni. (A romantikus regények így szól-
nak a Mártonffy fordításban.)
O el nem mulasztja megkérdezni naponta,
hogy most mit írok s mit fogok írni. Aján-
latokat tesz, hogy ne a Károlyba szeressen
a Marcsa, hanem Elekbe.
Hanem nekem kifogásom van Elek ellen
Ez az Elek egy rokonszenvtelen egyéniség,
a kibe nem szeretett bele a Marcsa, Károly
az már egészen más; intelligens és szép ur.
Mindennap más nyakkendőt visel és tizenegy
félükabátja van. Logikus következtetés, hogy
Marcsa nem szeretheti Eleket.
A derék ur kétségbeesve távozik s má-
nak, ha egy könyvet küld át, minden lapján
ott találom: „Eleket, uram, Eleket!“
O föltétlen hiva annak a rendszernek,
hogy meglepő kell föltálatni az olvasó elé.
Mentül hihetlenebb dolgokat; mert hiszen
azokban nyilatkozik a fantázia.
Ma tehát, a mint éppen azt beszélné,
hogy az ál-Degenfeld gróf viselt dolgai 18-
kötetes regényre nyujtanak anyagot, azt mon-
dám neki:
— Van egy tárgyam, a mely nagyon
fog tetszeni önnek. Valami hihetetlen!
— Halljuk, halljuk! — kiáltá és örven-
dező dörzsölte össze a kezét. — Halljuk!
... Hajlik már a valódi, az egyedül igaz
iskola felé.
— Tehát egy leánynak a fejében meg-
terem az eszme, leány egyesületet kell ala-
kítani. Így kezdődik a történet. Az egyesü-
let czélja természetesen humánus...
— Ah, igen, igen! — kiáltá lelkesülten
az én emberem — A leányok rölkerekik a
nyomor tanyák, ott ketten beleszeretnek egy
vakkoldusba, párbajt vívnak érte: a vak kol-
dus értesül, közbe rohan és a két kard egy-
ezzerre furja át...
— De kérem, ne vágjon a szavamba
Az egyesületbe 16 éve alul nem léphet be
leány...
— Igen, ez helyes. Tudja egy 16 éves
leány...
— Nos, tehát kezdődik a történet az
alakuló gyűlésen. Összejön vagy harminc
leány...
— Mennyi szépség!
— Jó, jó. De az elnöknek nem jöhet el,
hanem küld maga helyett...
— Kit?
— Egy férfit.
— Bravó!
— Ez fölkéri az egybegyűlt tagokat,
hogy válasszanak maguk közé k o r-elnököt.
— Éljen! — mondá a hallgatóm lelke-
sülten. (O mindig lelkesült.) — Kezdődik a
bogydalom!
— Gondolja?
— Bravó, bravó! — nevetett a kis hür-
csög — már hajlik. (Tudvalevőleg minden
romantikus regénynek minden lapján legalább
három „Gondolja“ van.)
— És választanak is korelnököt...
— Bah! — mormogja lelohadvá az én
emberem — ez túlvitt dolog. Egészen hihe-
tetlen nem szabad írni, mert akkor akár a
menyországot választhatja színtérről...
Bolondság!
Mégessen fogta a botját, nagyot ütött
vele a padra és elment szó nélkül. Harag-
szik, de legalább nem látom két hétig.
Magában a neki elbeszél dologban pe-
dig az az érdekes, hogy — faktum. Hanem
hogy akad olyan olvasó, a ki harmincz fiat-
leány közt lehetőknek tartja a korelnök-
választást, akárhogy erősítum is én, — az
már más dolog.
Apróságok.
Szalonban.
— Ah nagyság, milyen kedves ez a
szobor. Ha nem tévedek Endymion ugy-e?
Urnő: (finom, gunyos mosollyal.)
— Nem a, réz.
Vége.
— Mi újságot hallottál Leórol, arról a
szegény fiúról, aki annyi badarságot köve-
tett el.
— Nőszül.
Szerencsétlen. Már ennél nagyobb nem
követhet el soha.
Felesleges.
Elnök:
— „A kir. törvényszék visszavonul
itélethozatalra?
Vádlott:
— Kérem sohase fáradjanak, itt is le-
het, tölem ne zavartassák magukat.
Félelem.
Fősvény:
— Attól félek, hogy oly szegényen ha-
lok meg, mint a templom egere.
— Ej kérem, én meg attól félek, hogy
ön úgy él, amint meghalni féli.

Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbánya.
Köbánya. máj. 4. Az üzlet változatlan.
Magy. urasági öreg nehéz 46—49 frt. fiatal
nehéz 49 1/2—50 frt. fiatal közép 50—51
frt. fiatal könnyű 50—51 frt. közönséges
(szedet) nehéz 46—48 frt. közép 49—50 frt.
könnyű 50—51 frt. Szerbiai nehéz 48—48 1/2
frt. közép 48 1/2—49 1/2 frt. könnyű 48 1/2—49 1/2
frt. Hízó egy éves — frt. Romániai és szer-
biai sertések, melyek mint átmeneteliek adat-
tak át, vevőn s páronként három arany vám
fejében megtérítettek. — Sertéslétszám: máj.
1-én volt készlet 92.169 darab, máj. 2-án fel-
hajtattott 2020 db. máj. 3-án elszállított 676
db, máj. 2-án maradt készletben 93.522 db
sertés.

A budapesti gabonatözsderől.

— Május 4. —
Buzában ma gyöngé volt a kínálat, a
vételkedv is mérsékelt maradt s nyugodt
irányzat mellett mintegy 12 ezer métermázsza
teljes napi áronak kelt el. Més magvakban
változatlan áruk mellett igen gyér volt a for-
galom.
A határidők gyöngé forgalom mellett
kissé lanyhább irányzatot követtek. A déli
tözsde sem állott be változás e tekintetben.
Eladatott: buza május-junius-ra 9.04—9.03
frton, buza őszre 8.27—8.25—8.26 frton, ten-
geri május-juniusra 5.66—5.70—5.67—5.69
frton, tengeri jun.-jul. 5.80—5.82—5.80 frton,
tengeri jul.-aug.-ra 5.89—5.92—5.90—5.92
forinton.
A határidők hivatalos jegyzése: Buza
őszre 8.25—8.27 frton, tengeri május-jun.-ra
5.67—5.69 frton, tengeri július-augusztusra
5.90—5.92 frton, zab őszre 6.07—6.09 frton,
káposztarepeze augusztus-szept.-re 10 7/8—11
forinton.
Hivatalosan felmondott 20000 méter
mázsza tengeri, mely e hó 9-én vehető át.

VASUT.

Debreczenből indul:	
B.-pest—N.-Várad felé	d. e. 9 ó. 14 p.
" "	d. e. 11 ó. 46 p.
Szatmár felé	este 10 ó. — p.
" "	d. e. 3 ó. 39 p.
" "	d. u. 3 ó. 37 p.
Kassa felé	d. e. 7 ó. 5 p.
" "	d. u. 7 ó. 31 p.
Nánás felé:	m. á. v. "
" "	d. u. 3 ó. 50. d

Debreczenbe érkezik:	
Budapestről	érk. regg. 2 ó. 51 p.
" "	d. u. 3 ó. 21 p.
" "	este 7 ó. 04 p.
Szatmárról	d. e. 11 ó. 28 p.
" "	este 9 ó. 31 p.
Kassáról	d. e. 8 ó. 35 p.
" "	este 8 ó. 52 p.
Nánásról:	m. á. v. indh. d. e. 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold.
Főmunkatérts: Karezg Vilmos.

„KORONA“ SZÁLLODA MEGNYITÁSA.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy a „Korona“ szállodát
átvettük és azt
ma 5-én csütörtökön, a helyben álló-
mászó 39. ezred zenekarának
közreműködésével megnyitjuk.
A szálloda berendezését az ujkor igé-
nyeinek megfelelőleg és a legnagyobb izléssel
igyekeztünk berendezni; sulyt fektettünk ugy
a szobák mint az
**étterem, kávéház és
sörccsarnok**
czélszerű berendezésére, gondoskodtunk jó és
ízletes konyha, és kitűnő érmelék, erdélyi és
külföldi borokról. Sörccsarnokunkban naponta
változatos
villás reggeli
valamint kitűnő márcziusi és udvari sört (á
la Pilseni) fogunk tartani.
Hivatkozunk évek hosszu során szerzett
üzleti tapasztalatainkra, a midőn Nagyvára-
don a „Zöldfa“ szállodát 10 éven keresztül
mint bérlok birtuk, a hol ugy az utazó, mint
a város n. é. közönségének rokonszenvét és
pártfogását magunknak kivittuk. Jelen vál-
latunkban is oda törekszünk, hogy izletes
konyha, kitűnő borok pontos kiszolgáltatása
és azoknak mérsékelt áruk számításával a
n. é. közönség szives pártfogását magunknak
megszerezhessük.
A midőn vállalatunkat a n. é. közönség
becses pártfogásába ajánljuk
maradtunk kiváló tisztelettel
Kovács és Társa,
bérlok.
A megnyitás kezdete esti 8 órákor.

Temetkezési intézet és sirkő raktár.

kenyér piac tér a Tisza (Degenfeld) házban I

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy varga-utca 2247. sz. a. már 14 év óta fennálló:

TEMETKEZÉSI-INTÉZETÜNKET

a mai kor kívánalmainak megfelelőleg felszerelve
kenyérpiac-tér, Tisza (DÉGENFELD) házba
helyeztük át s ugyanott egy

SIRKŐ RAKTÁRT

rendeztünk be.

Temetkezési intézetünk a legelőnyösebb feltételek mellett teljesíti úgy a legszegényebb mint a legdiszesebb temetéseket s azon helyzetben van, hogy e tekintetben a közönség mindenrendű igényeit kielégíteni képes.

Sirkő raktárunkban nagy választékban találhatók:
syenit-, fekete és szürke gránit-, vörös, fehér és kékes márvány- siremlékek gyári áron.

Sirkők helyreállítása, sirkerítés felállítása, valamint régi kövek felújítása és sirrrok bevésése a legjutányosabb ár mellett eszközöltetik. Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek és sirkő rajzok kívánatra postafordultával megküldetnek.

A n. é. közönség eddigi nagybecsű pártfogását megköszönve ajánljuk szolgálatainkat a jövőre is, biztosítván arról, hogy megelégedésüket jutányos árak és pontos kiszolgálás által kiérdemelni fötőrekrvénstünk leend.

Debreczen, 1887. február 1-én

Debreczeni asztalos egylet.

Női férfi és gyermek czipő üzlet.

az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre buzdító bizalomra melyben úgy a helybeli mint a vidéki czipőt vásárló igen tisztelt közönség részeseitett, értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett

női, férfi és gyermek czipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árukkal szerettem föl, a melyeket jutányos árak felszámítása mellett bocsátok tisztelt vevőim rendelkezésére. Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett, nagyszabású műhelyem részére — hol is mindenféle női férfi és gyermek czipő és csizmaárakat a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt elkészítettetek, úgy szintén javításokat a legbiztosabban kiállítatok — sikerült oly kitűnő hazai munka erőket megnyernem kiknek készítményeivel a versenyt kiálljak: mint a külföld legfinomabb készítményeivel a versenyt kiálljak: A n. é. közönség nagybecsű bizalmát és pártfogását magamnak továbbra is kérve maradtam



kiváló tisztelettel

FALK OTTO

az arany csizmához
főpiacz a városháza épületében.

BIKSZÁDI GYÓGYFÜRDŐ.

Évad-megnyitás május 15-kén.

Fekvés: Szatmármegye keleti szélén, az „Ávas” közepe táján, szelektől védett erdei fensíkon, s ázados tölgyerdők, szőlő tenyészet, regényes kilátás.

Közlekedés: Eszákkeleti vaspályán Técső állomástól 4, Szénvára lja (Szatmár-nagybánya vasút) állomástól 2 óra járásnyira. Ruganyos fedett kocsi allanak rendelkezésre. Minden nagyobb állomáson 33 1/2 % ár-leengedéssel menet-téti jegyek kaphatók.

Gyógyeszközök: 3 konyhasós égvényes ivó-forrás maga nemében páratlan ásványviz, kádfürdő, havasi tej, savó, kitűnő fűszeres levegő, naponta kétszer zene, kényelemmel butorított szobák, sétányok stb.

Kórjavaslatok: Gyomor-, bél-hurut, emésztés-hiány, a légzési szervek hurutja, idült tüdőgyulladás, mellhártya izzadmányok, a májnak vérbőség okozta duzzanata, epe pangás, váltó-láz, (malaria) utáni lép megnagyobbodás, aha-i pangások (aranyér), köszvényes-izzadmányok, fodor mirigyek daganata, görvélykór, rese bántalmak, hügy tövény (Harneries) hólyaghurut, idült hügyeső-hurut, méhnek idült tömlőse, hüvely- és méh-hurut.

Fürdőorvos Dr. Vajai Imre; gyógytár a negyed órányira fekvő szomszéd faluban, posta a fürdőben.

Braun Gyula tr Németország legismertebb-tekintélye vizgyógy-tudományokban, egyebek közt a következőket írja a bikszádi forrásokról, többre becsülvén ezeket a Gleichenberg- és Emsnél „Az ismert források sorában a bikszádi viznek csak egy analogja van, t. i. Luhasovitz 1-ső számú forrása 23 szemer szik halvaggal és 33 szemer kénszészavas szikléggel. Ezen viz tehát épen úgy mint a Luhasovitzé, az erős konyhasós égvényes savanyú vizek eszményképe s azért nevezetesen a hurut elleni, az anyagcserét és sejtképzést elősegítő javallatának teljesítésére kiváltképen alkalmas. (Orvosi heti lap 1873 dik évfolya 21. szám.)

Jó konyháról DEMKŐ JANOS vendéglős kezskedik. — Megrendeléseket szobákra átvessz, s kívánatra fürdő leírást bérmentve küld.

BIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

Legujabb divatu női ruhakelmék

GYENES LAJOS

Női diva, pipere és rövidárak kereskedése
Főtér, városház épület (Szepessy Antal ur üzlete mellett.)
Ajánlja a tavaszi és nyári idényre dusan felszerelt raktárát, a

legujabb divatu gyapju ruha szövetekben, selyem, bársony, csipke és egyéb ruha diszítésekben, francia és belföldi mosó kelmékben (karton és toile) pipere cikkekben rövidárakban, nemkülönbön ajánlja

nagyválasztéku raktárát nap- és esernyőkben, a legjutányosabb szabott árak mellett,

Minta gyűjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.

GUTHA.

Zsinór üzletet

mától kezdve a Piacz-utca

BIEDERMANN házba

tette át.

Tisztelettel kéri a nagyérdemű közönséget, hogy üzletét e helyen is felkeresni sziveskedjék.

Lármátlan

mangorlót

magas záróval és napponyával

E. S. Roentha's Erben

Wien,

czég által.

ügnőkök kerestetnek.

882. tk.

1887.

III,

Arverési hirdetm. kivonat.

A h.-bűszörményi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Péter Gáborné Fazekas Zsuzsánna végrehajtható Varga Mihály és neje Gyémant Rebeka végrehajtást szenvedő elleni 90 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-bűszörményi kir. járás-bírószág) területén lévő s a h.-bűszörményi 7465 szjtkvben 1822 11/b hrsz. a ingatlanra 200 frt a h. bűszörményi 6392 sz. tjkvi. 12990 hrsz. a ingatlanra 53 frt a h.-bűs örményi 8636. szjtkvi. 3258/a helyrajzi szám alatt ingatlanra 200 frt. a zeleméri 676 szjtkvi. 770 hrsz. alatti ingatlanra az árverést 192 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi Május hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor alantirt bíróság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 év LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság-ügyminszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat-pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bűszörmény 1887. évi Február hó 19-ik napján.

A kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság.

Deák F.

kir. aljbíró.

Mandolakorpa-szappan

feltűnően jóbatásu a bőrre, csomagoként

(3 db) 30 kr. kapható

Baum Miksánál.

Lilíomtej-szappan.

Bergman és társától Drezdában a szep-
jót azonnal eltávolítja csodálatos szép fehér
arcszint kölcsönöz és igen kellemes szagu.
Darabonként 45 kr-ért kapható Dr. Rothschnek
Emil gyógyszerárában.

Lakváltoztatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint lakó-
somat a főpiaczra a városházával
szemben lévő SIMONFFY ur házába
helyeztem át.

Mindenféle kárptos munkák újonnan készítésre és átalakításokra elfogad-
tatnak és a legpontosabban készítettnek
el. Szoba diszítések, csipke függönyök tiszt-
ítása a legjutányosabban eszközöltetnek.

A nagyérdemű közönség további becses pártfogását kérve.

Maradok alázatos tiszteője,

KRÉMER JAKAB.

kárptos.

82.

411. szám.

ÁRJEGYZÉK.

az „I. STVAN“ gőzmalom
készítményeinek

— készpénz fizetés mellett. —

Árak ausztrial értékben

költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NELKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

AB. Asztali dara nagyszemű	100 kil	17.80
C. Szinte középszerű		16.80
0. Királyliszt		17.20
1. Lángliszt		16.80
2. Montliszt		16.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		15.60
4. " 2-od rendű		15.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		14.80
6. szinte 2-od "		14.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső "		13.80
8. " 2-od "		13.20
8 1/2. Barna " 1-ső "		12.—
8 3/4. " 2-od. á 70 klgr.		9.40
9. Lábliszt " á 70 klgr.		7.60
10. Veres liszt " á 50 klgr.		—
11. Finom korpa zsákkal 50 "		4.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 klgr.		4.—
Simán őrtött búzaliszt zsákkal 75 klgr.		9.40

Debreczen, 1886. Szeptember 30.

Kisebb vételeknél 60 krral drágább.

Szerkesztőség

Széchenyi-utca 81
keresked

HIRDE

előfizetési pénzek é
valamint a lap
minden kö z l e m

Bérmentetlen leve
foga

XIV. év

A debrec
czai I-ső ke
lasztói a f. évi
nap d. e. 11
délgl földszin
szágyúlésre
tartandó párt
vannak.

Debrecze

A magy

A pénzügy
leinek 32 m
re vonatkozó
történet elfoga
állami háztart
pénzügyi gépe

Tisza Ká
a „Pester Cor
alkalomból be
mint pénzügy
ismert fenusób
saival szember

Ugyaneze
lamtitkár a pa
nak támadásai
bizonyítékot s
többségnek, he
válnak a minisz
sának és véler
parlamentari di
első rangu sza
ki szellemesen
csipősen erély
tekintetben mé
politikai debat
férfiui fellogás
sza Kálmán m
laljon el.

E beszéd
sza beszédében
tett szemrehár
számos és tén
san kimutatva
bá hogy Tisza
ban nemcsak
inek újjászerve
személyiségei
Wekerle Sánd
nyereség a T
ságára és sike
elvi párt által
teljesítésére.

Reánk n
miután már 188
titkár kinevezte

„A siker
van, hogy Tis
munkatársakat
ni, a milyenek
felelősség és
állami érdekek
nak. Ez okból
tartanunk, ho
ügyminszteri
sul Dr. Weker
első rangu pé
két szemelte
pénzügyi és k
legsokoldalubb
képzettséggel,
és példásnak
ból kifolyólag
lati tapasztalat

Csakis a
pasztalatok és
egyesülése er